



讓愛落地

9/4/2022講章摘要

經文：申30:15-20; 門1-21; 路14:25-35

趙永成傳道

一. 愛的誓言——申30:15-20

這是一段歷史久遠的愛之誓言，摩西代表耶和華向以色列百姓發出愛的呼召（30:15-16）；宣佈了違反誓言要受咒詛（17-18）；並且在耶和華和以色列百姓中做了見證人。後來發生的事情我們都知道了，以色列百姓屢屢違反這誓言，雖經歷被擄70年後的歸回，仍然無法完全悔改。而耶和華為了幫助他們，不惜賜下耶穌基督道成肉身，將愛的誓言加以了更新……

二. 愛的更新——路14:25-35

摩西之後一千多年，耶穌在去耶路撒冷的路上，向與他同行的人發出一個新的愛之呼召。聽上去這要求比以前的更高，摩西說的愛耶和華不過是要「聽話」守律法，而耶穌說的愛他，不僅要「恨」自己的親人，甚至要捨去自己的性命（背自己的十架在當時相當於被判死刑）。在耶穌上十字架之前，這一段愛的呼召，加上後面的三個比喻，無疑是對同行之人的警告，甚至是恐嚇。但令人意想不到的是，十字架上最大代價，竟然由耶穌自己代替所有人完成了。所以，背起十架做耶穌的門徒，不是一個靠自己完成的行為，而是一個靠耶穌成就的信心。只要我們信靠耶穌，選擇背起自己的十架跟隨他，不走回頭路（不失去咸味），就必能得以建成生命的大樓，也能打勝與仇敵的戰爭。

三. 愛的落地——門1-21

新約中有一個很好的將對神之愛落地的案例，就是腓利門書。這是一封使徒保羅在監獄中寫的書信，收信人是腓利門一家。信的內容在今天看來是蠻奇怪的，一個被囚的使徒，寫信給一個教會里的同工，請他赦免一個犯罪外逃的奴隸。雖然經文沒有交代事情的結局，但根據教會歷史顯示，阿尼西母不但回到教會，得到了主人腓利門的原諒，後來他還成為了以弗所教會的牧長。這一切都是因為他們所同有的信心顯出功效（門1:6）。

總結

如果只看舊約，會發現以色列人對耶和華的愛落地失敗，到舊約結束都沒有復國成功；如果只看路14:25-35，也會很灰心，連與耶穌同行的人都很難將愛都落地；甚至讀到新約書信的腓利門書，教會裡面還有奴隸逃跑，還要使徒保羅親自出面寫信說情，初期教會里彼此之間的愛要落地也不容易。然而，將全本聖經連在一起，再加上教會的發展歷史，我們就會發現，聖經的核心，我們信仰的核心，也就是將對神的愛落地的秘訣，其實都在於耶穌的十字架之功。我們能夠委身基督，背起十架，是因為耶穌已經為我們背起了十架。因此，信主的道路上，不管我們曾經有過怎樣的懷疑和迷茫，軟弱和灰心，只要從心裡願意委身基督，背起十架，就可以讓愛落地，直到永遠。